

世界周刊 World

笔下风云 纸上精彩

韩国收容所大火 中国公民8死17伤



警方查看现场

11日凌晨,韩国南部城市丽水法务部出入境管理事务所外国人收容所发生严重火灾,造成55名被收容的外国人中有9人死亡,18人受伤,其中有8名中国公民和1名乌兹别克斯坦人死亡,17名中国公民受伤,他们当中多人伤势严重,死亡数可能进一步上升。中国驻韩国大使馆事发后立即派人前往对事件进行处理,并要求韩国外交通部及法务部妥善处理后事宜。

铁锁锁住了逃生路 憋在牢房无法逃生

韩国全罗南道丽水市的法务部出入境管理事务所外国人收容所是一座4层建筑,建于2005年。该收容所最多能容纳254人,现在收容有55名外国人,其中中国公民42人,其余13人分别来自乌兹别克斯坦、斯里兰卡和越南等国。

当地时间11日凌晨3时55分(北京时间凌晨2时55分)左右,这座四层楼高的外国人收容所突然燃起大

火,火势迅速蔓延,熊熊浓烟顷刻间将整座楼房笼罩。

当时,一名值班人员发现三层一个房间冒出浓烟,3名收容所官员在报了火警后试图自行灭火,但他们没有打开关押着外国人的牢房及时将他们疏散,从而造成了重大的人员伤亡。

媒体报道指出,死者均是被锁在牢房内的外国人,他们吸入了大量的有毒气体,无法逃生。

持续燃烧了一小时 毒烟导致死伤严重

十几分钟后,当地政府出动了27辆消防车和120名消防员。但即便如此,他们也未能见效,大火,因防止被拘留者逃跑,每间牢房均用铁栏拦住,从而直接导致救火不力。报道称,大火一直持续了一个多小时才被扑灭,55人中仅有28人获救。

经初步确认,大部分人员伤亡是由火灾中产生的浓烟造成的。报道称,死亡人数可能进一步上升,因为其中一些伤者因烧伤和吸入大量有毒气体而情况危急。

警方经初步调查后发现,这些有毒气体是由氨基钾酸酯制成的褥垫被大火点燃后产生的。但一名消防员说,死亡人数的众多很可能是由于收容所的地板造成的,因为地板含有氨基钾酸酯,在燃烧后会释放出大量的毒气。

五名看守全部逃跑 收容所承诺将赔偿

据报道,火灾发生后,收容所里5名值班的人员置被关押的外国人于不顾,全部逃跑,无人受伤。

而收容所无论是报警系统还是喷淋系统都没有运转。据披露,自2005年建成之后,该收容所从未对其火灾预防系统进行过检查。

中国驻韩国使馆领事赵登禹向新华社记者证实,截至首尔时间11日18时(北京时间17时),在韩国丽水市外国人收容所火灾中罹难的中国人数增至8人,另有17名中国人受伤。

收容所负责人李博南当天说,他们将尽快联系上死者及伤者家属,讨论赔偿措施。

火灾原因正在调查 媒体批评政府不力

韩国警方表示,火灾原因目前还在调查之中。收容所官员说,收容所三层的一台电视机短路造成的火花是引起这场火灾的元凶。

专家指出,如果这起火灾是由于疏忽管理造成的,那么韩国政府可能要负担巨额赔偿。

这起重大火灾事故在韩国引起很大反响。据韩国媒体报道,人们批评收容所在发现火情后未能迅速疏散被拘留人员,造成重大人员伤亡。也有报道说,韩国市民团体批评政府在保护外国被收容者权利方面努力不够。去年,一个收容中心就曾因将18名被收容者关在一个只能容纳10人的房间而遭到批评。另外,一些收容所的饮食质量和卫生条件也亟待改善。据报道,韩国全国共有23个外国人收容所,目前共拘留897人,韩国收容所里的人员分为偷渡客和非法滞留人员(签证过期或无签证)。

新华社 娟子
中国国际广播电台

反应

使馆启动应急机制 遇难者身份待核实

中国驻韩国大使馆总领事阎凤兰说,中国驻韩国大使馆当天7点左右得知火灾情况后,立即启动应急机制,向外交部领事司和有关部门做了汇报,并已派员赶赴现场进一步了解详情,看望伤员、确认8名中国遇难者的身份。

中国政府对此案高度重视。外交部和驻韩国使馆已分别向韩国驻华使馆、韩国有关部门提出紧急交涉,要求韩方尽快查明火灾原因,全力救治中方伤员,妥善处理死者善后事宜,同时采取有效措施,避免类似事件再次发生。新华社

韩总理“深感遗憾” 要求对此深入调查

据新华社首尔2月11日电(记者李拯宇)韩国总理韩明淑11日表示,她对大批外国人当天在韩国南部一外国人收容所发生的火灾中罹难“深感遗憾”,并要求韩国法务部对此事进行深入调查。

澳门闪耀之最 全球首个球体液晶显示屏

2007年的澳门必定再次全球瞩目,因为全城焦点所在,澳门博彩股份有限公司(“澳博”)的旗舰新葡京在2007年2月11日隆重开幕,势必为澳门乃至全球的娱乐休闲事业重新改写标准。

余碧辉、光彩夺目的新葡京“万象球”总共使用了63,000个三色(红、蓝及绿色)液晶发光原件(LED),覆盖在近8,000平方米的球形平面上,是全球第一个球体形状的全彩色、全点阵液晶显示屏。此系统独有的“可调整伽马修正”(Adjustable Gamma Correction)能够多层次地散发炫目金光,此外,也可播放录像及动画片段,不分昼夜,为新葡京营造闪烁多变的视觉效果。负责这个项目的工程专家在安装前,曾经过多次精密的计算和测试,结果采用了三角形设计,将液晶体平均地铺设在球体形的平面上,如此精心考究的设计,充分体现了超卓的科技水平。

在外型上,曾经设计过香港会议展览中心的著名建筑师刘家广在振民建筑师事务所,以划时代的球形球体造型作为“万象球”的主体设计,配合状如莲花的新葡京酒店大堂,象征了澳门中西文化的融会贯通,同时也彰显了新葡京在澳门建筑设计上瞩目的地位。

走进“万象球”,娱乐场分布在五层,总占地面积近40,000平方米,一望无际,豪华至极,气派非凡;里面提供各项娱乐休闲设施,应有尽有,为各地旅客提供无可比拟的全天候式享受。新葡京的启用,必将澳门娱乐业带入一个新的发展里程。

美食之最 环球顶尖食府荟萃

“民以食为天”,对于饮食享受,中国人一直都有很高的要求。环球美食、南北佳肴,在新葡京又怎可能缺少?其中享誉盛名之选,首推著名意大利米芝莲星级食府Don Alfonso 1890。

Don Alfonso 1890

位于新葡京三楼的Don Alfonso 1890,是著名南意大利米芝莲星级食府首间在海外的分店。它秉承意大利本店的南部地中海风格,食物烹饪方式别出心裁,更以自家在拿波里庄园种植的橄榄、柠檬及西红柿等农作物入饌,强调新鲜原味。餐厅的宴会收档超过三千三百种各国的名酒佳釀,是各地爱酒好酒者到澳门的不二选择。

特色美食 24小时服务

新葡京还有一系列中外驰名食府,包括三间24小时全天候服务的餐厅,其中最具特色的首推“捞面王”,不但有现场烹煮的中国传统面食、粤式粥品及川渝小吃,还特地引入了在内地深受欢迎的山西手工面食,除一般的刀削面及兰州拉面外,更有以一根十多尺长面条闻名的“一根面”,拉面师傅出神入化的技艺,令人目不暇接。此外,您还可以在“水晶廊”,找到全澳门最好的咖啡,并可在“日夜咖啡室”,享受精彩的环球美食。

中西佳肴 更多选择

说到澳门中餐代表,“8”(The Eight)可谓当之无愧,其精致的中国地方风味,定能令您大快朵颐;此外,还有“自慰山”为您提供排山倒海式的各国美食,包括中国不同省份的美味点心。来到新葡京,在享受五光十色的精彩玩乐之余,别忘了用味觉体会一下这里独特的美食文化。

奢华之最 七星级酒店名师杰作

要令人感受奢华设计之余又不俗套,可不是一件容易的事,因此,澳博特别聘请在国际设计舞台上久负盛名的Kuan Chow为新葡京的室内设计操刀。位于迪拜的七星级酒店(Burj Al Arab)及香港四季酒店的室内设计,便是出自其手笔。

善用不同质料、不同色彩混合搭配,一直是Kuan Chow最为入骨的设计特色。新葡京以红宝、宝蓝及黄金为室内的主题颜色,衬以色彩配搭绝伦的马赛克,为新葡京营造一份奢华非凡的氛围;加上多道由人手精工锻铸而成的大型奢华奇水晶灯,闪烁光芒夺目而出,反映在抛光金饰的墙壁上,为新葡京展现万丈光芒,处处流露瑰丽典雅。

工艺之最 “盛世莲华”匠心设计

走进新葡京,到处尽是盛世光芒,满目尽是闪耀的工艺杰作。

摆放在新葡京大堂入口的“盛世莲华”巨型花瓶,是新葡京其中一项最瞩目的大型装饰。花瓶瓶身在满溢LED灯辉闪烁的施华洛奇水晶底座,莲花底座的花瓣更以纯金精铸而成,为新葡京散发熠熠生辉的气度,是精致工艺水平的典范之作。

高度之最 全澳最高建筑物

未来澳门,机遇处处。要半拥首席地位,就要看谁站得最高,看得最远。

高高在上的新葡京酒店大堂最高层高度为258米,连大楼顶层更高达261.4米。新葡京酒店大楼落成后,将会是除了旅游塔以外全澳门最高的建筑物,配合独一无二,犹如澳门市花的莲花外观,充分体现本地企业爱国爱澳的精神,肯定让澳门是重要呈瞩目的代表性地标,尽显气度不凡。

承先启后: 最高、最大,开创澳门新一页

澳博的母公司澳门旅游娱乐股份有限公司,早在七十年代初已在澳门创造多项骄人成就。1970年,葡京酒店落成启用,开创了澳门娱乐业的新里程。当时的葡京酒店不单是澳门首间五星级酒店及全澳最高、最大的酒店,更是首间结合娱乐与旅游休闲的度假式酒店。葡京酒店独特一帜的环形外型,至今仍是澳门的经典地标,与新葡京圆形球体设计一脉相承。由天桥和行人队伍连接的新葡京酒店与新葡京将继续传承传奇,携手担当澳博旗舰酒店之重任。